

BANDERA BLANCA

TODO POR LA PATRIA



REDATOR
RESPONSABLE: AMERICO GARCIA
INDEPENDENCIA 732

Florida, Sábado 15 de Agosto de 1942

IMPRIME:
IMPRENTA FLORIDA

AÑO 1
N.O 4

Panadería, Confitería y Provisión DEL JARDÍN
de CANCLINI Hnos.



Reparto a
Domicilio

SUCURSAL

N.o 1

Independencia 725 - TELEFONO 284
SERVICIO PARA LUNCH Y CASAMIENTOS

CAFE
Dos
Americanos
Molida a la
Vista del
Público

Empresa de Transportes LOPEZ Hnos.

Viajes diarios entre Florida y Montevideo
Viajes a campaña y a cualquier punto del País

DEPOSITO EN MONTEVIDEO
Agencia Zoani
Galicia 1268—Ute. 86607

EN FLORIDA
25 de Mayo 703
Teléfono N.o 60

SICA

SASTRE

Artículos para
hombres en general

INDEPENDENCIA 742

UTE 225
FLORIDA

Materiales de Construcción
Radios para Campaña
Heladeras a Kerosene

CASA TRIGO

SECCION BARRACA Y AGENCIAS

TELEFONO 65

FLORIDA

Por Relojes...
Y Por Alhajas...

UNA SOLA CASA
JOYERIA
EL MUNDO

Independencia 636-38
Tel. 151

Florida

OIGA, AMIGO

Escucha la voz de la experiencia llevando sus recetas a
FARMACIA INDEPENDENCIA

INDEPENDENCIA 637 bis - 639

O. T. E. 529

FLORIDA

CAMION DE TRANSPORTES
DE DOMINGO MORELLA

Viajes diarios a Montevideo con
cargas y encomiendas

Recibe órdenes en Florida:
ESTACION ANCAP
Teléfono N.o 828

En Montevideo:
AGENCIA COMESAÑA
Cerro Largo 707
Teléfono 9-42-73

Unidad Nacional... y Libertad...

Un grupo de militares, en manifiesto dirigido a sus camaradas, con motivo de la elección de la Comisión Directiva del Círculo Militar y Naval, expresa los promisores conceptos que transcribimos a continuación, —que subrayamos en lo fundamental, —en franca oposición con la realidad del momento en que el país vive:

• Es el sentir de todos los camaradas de Comité, de que en los actuales momentos nadie se debe restar al gran esfuerzo que se realiza en el País para obtener la unidad nacional y cimentar sobre esa base la estructuración de un orden y el establecimiento de un ideal que permita encarar con eficiencia el problema cada día más angustioso de la Defensa Nacional.

• «Nos debemos al Pueblo. Pesa sobre nosotros la enorme responsabilidad de la salvaguarda de sus dones más preciosos, su libertad, sus derechos, sus vidas. Esa responsabilidad no puede golpear en cualquier momento a nuestras puertas. Sin temor a que se nos tache de alarmista, afirmamos que ya se perciben sus pasos que se acercan».

Y se habla de derechos, libertad y unidad nacional, precisamente en estos días en que la fuerza ha maniatado los poderes representativos de aquellos atributos de la soberanía y en que el batllismo vuelve a clavar sus afiladas garras en el corazón mismo del pueblo!..

• ¿Adónde se llegará? — La voluntad, decisión y moral del pueblo responderán!..

EL DESAGRADO POPULAR

Sólo existe un camino legítimo y patriótico para devolver al país la tranquilidad perdida y que renazca la desaparecida confianza: un sufragio libre, con todas las garantías y la más absoluta equidistancia e imparcialidad, por parte de las autoridades de facto.

Ni el fraude, ni la coacción ni la maniobra politiquera deben intervenir en ese acto comicial solemne, en que el pueblo da forma a su predisposición manifestando su voluntad.

Sólo un desconocimiento profundo de la psicología popular y del estado de ánimo del pueblo, puede alentar una continuación de esta situación desastrosa desde todo punto de vista.

Equivocados están los que han interpretado, como amansamiento, la actitud de un pueblo sorprendido por un golpe de mano y que espera, armado de sus votos, la oportunidad de demostrar, categóricamente su opinión.

El pueblo está descontento, francamente descontento y continuar fomentando su desagrado, con sutilezas, maniobras y sables policiales, sólo puede ser obra cínica de la imprudencia en servicio de ambiciones que la Democracia repugna.

DE CUERPO ENTERO

La hoja batllista local, siguiendo las prácticas cavernarias de la secta, las tiene con la Corte de Justicia y con el señor Diego Goday, por haber designado aquella a éste, Juez de Paz de la 6.a sección de Florida.

Repite las mismas sandeces a que nos tiene acostumbrados, llamando nazi, etc. al señor Goday.

Lo raro sería que la hoja batllista hubiera procedido de otra manera, es decir, dejar pasar una oportunidad sin poner en evidencia su atroz sectarismo.

Queremos agregar que podrían sentirse honrados los de «El Herald». si pudieran exhibir el ejemplo de una vida como la del señor Goday, amante de la libertad, de la democracia, — a las que ha servido en todos los terrenos — católico y enemigo de todos los totalitarismos, incluso el batllista.

PRACTICAS BATLLISTAS... EN SUS TREINTA AÑOS DE PREDOMINIO

El que no está conmigo, es mi enemigo.

En política, el fin justifica la simulación y la traición.

Inculcar en el pueblo el falso concepto de clases, con la taimada finalidad de dividirlo y debilitar su poder soberano.

Desconocimiento de los grandes valores intelectuales y morales.

Estimular la pedantería de los intelectualoides, para utilizarlos como instrumento de sus teorías corruptoras.

Sistemática agresión a los sentimientos religiosos.

Negación de la libertad de enseñanza.

Gravar los capitales que producen y dan trabajo, para matar la iniciativa privada, que es baluarte de libertad individual.

Extender la burocracia a todos los planos de la actividad humana, para pescar incautos y corromper conciencias.

Confiscación de las herencias, para anular el ahorro y extinguir los sagrados sentimientos de los que forman familia.

Preferencia de las escorias sociales expulsadas de otros pueblos, frente a los criollos, que son un símbolo de nuestra nacionalidad.

DEL DICHO AL HECHO

EL GRAN ACTO PARTIDARIO DEL 23

El batllismo es un partido de «ángeles». A nadie persiguieron; de ningún principio renegaron; tolerantes, comprensivos, buenos, siguieron su línea de «alba pureza», incomprendidos, pero serenos y confiados.

Fundaron la «Democracia», y JAMAS la desnaturalizaron con el «anoche me llamó Batlle»

Establecieron la libertad de cultos, y JAMAS persiguieron a las Iglesias, ni hicieron mofa de los sacerdotes.

Sancionaron el «voto secreto» y JAMAS renegaron de él, diciendo que era «la corrupción de las conciencias».

Crearon la «fuerza del derecho» y NUNCA se les oyó decir que «el ejército con el arma al brazo tiene sus ojos puestos en el Senado».

Gobernaron 30 años, y a la administración pudieron llegar todos los ciudadanos, colorados batllistas.

Se RAJAN contra los totalitarismos extranjeros y APOYAN y DEFIENDEN EL TOTALITARISMO EN EL URUGUAY.

Son DEMOCRATAS y están al SERVICIO DE UNA DICTADURA.

Son unos ángeles. Algo así como los «Ángeles del Infierno».

Y no les cree el pueblo, de puro ignorante, nada más.

Ellos son los que dicen. Como el tero pone donde dá el grito.

La Asociación «Confraternidad Nacionalista», meritaria institución que agrupa a un numeroso núcleo de correligionarios, ha proyectado para el día 23 del corriente un gran almuerzo de camaradería partidaria en el que tomarán parte sus asociados e invitados especiales.

Al acto de la referencia que promete adquirir lucidas proporciones, asistirán, en representación del Directorio del Partido, los señores Ing. Juan José de Arteaga, Avelino C. Brená, Eduardo Victor Haedo e Ing. Cesareo Alonso Montaño.

Don PEDRO ARIAS

Esta mañana tuvimos el agrado de recibir la visita don Pedro Arias, estimado compatriota de Isla Mala, con quien tuvimos el agrado de departir sobre asuntos de actualidad. — El señor Arias regresó hoy mismo a Isla Mala.

¿A QUIÉN?

Ya no actúa el Parlamento, cuerpo al que el oficialismo atribuía la formación constante de obstáculos a la buena marcha gubernamental.

¿A quién le echarán ahora la culpa de los errores que se cometen y del gobierno opaiceo que nos administra?

¿Al Consejo de Notables?

Patriótica Iniciativa en Pro de la Unidad del Partido Nacional

Transcribimos a continuación algunos antecedentes referentes a una importante y entusiasta asamblea que tuvo lugar en Montevideo el 27 de Junio último, y las conclusiones a que en la misma se arribó, las que aplaudimos sin reservas.

Los iniciadores del movimiento tendiente a la reconstrucción del Partido Nacional resolvieron tomar como punto de partida una Asamblea partidaria integrada por ciudadanos que simpatizan con la idea.

A tal fin se distribuyó la siguiente invitación personal:

Montevideo Junio de 1942.

Distinguido corregional:

Tenemos el agrado de invitar al distinguido ciudadano nacionista, para la reunión a efectuarse el día 27 de Junio del corriente a las 18 horas en el local de la calle Paraguay N.º 1273.

Nos anima el propósito de concretar alguna iniciativa que tienda a reconstruir el Partido Nacional con el fin de asegurarle a esta colectividad política, la legítima influencia en la vida del país a que

tiene derecho por su importancia moral y numérica, y por los grandes intereses de todo orden que representa.

Entendemos que el más alto deber partidario, de esta hora tan difícil, obliga a realizar un esfuerzo sincero y serio por la unión del Partido. Que éste encuentre su camino. Que las preocupaciones y antagonismos dominantes de los grupos, cedan su preeminencia al Partido en bien del país y, como primer impulso hacia la futura normalidad.

Todo sin agravio alguno.

Esperando que el destacado corregional concurre a tan importante cambio de ideas, lo saludamos con toda consideración.

Firman: Dr. Jacinto Durán, Gilberto García Selgas,

Leoncio Monge, Dr. Fernando Gutiérrez, Dr. Carlos Quijano, José R. Fontela, Alfredo Aristedo, Silvestre Echevarría, Dr. Edison Camacho, Aquilino González, Dr. Francisco Vital Irazoqui, Emeterio Arrospide, Dr. Ramón Ramela de Castro, Juan José Gari.

Principios para la reconstrucción

El Partido Nacional proclama reconstruida su unidad, al amparo del lema tradicional, y ajustando sus normas de acción política.

D E C L A R A:

1.º—Ratifica los principios democráticos que le dieron origen y por los cuales ha luchado durante

un siglo;—su repudio a los totalitarismos de todo orden, inadaptables a nuestro medio social y político;—Su adhesión fervorosa a los principios de solidaridad americana, en cuya defensa cayó dos veces del gobierno;—Ratifica también su principismo, como norma fundamental y permanente de su acción y ratifica su profesión de fe republicana, institucional y legalista.

2.º—Ratifica la adhesión a sus tradiciones, sin intransigencias y sin odios, como fuentes inagotables de idealismo, de amor al Partido y de sano sentimiento patriótico.

3.º—Ratifica su adhesión a los programas de principios y plataformas de 1855, 1872, 1891, 1906, 1915, 1924, 1926, y en cuanto fueren aplicables, hasta que una Convención integrada por todos los sectores del Partido, y constituida con ese fin, sancione una nueva plataforma.

4.º—Establece como norma de conducta política, que sus relaciones con las autoridades de los demás partidos y en particular con los de gobierno, se ajustarán estrictamente a los preceptos de la Constitución de la República, y serán dirigidas siempre, por los órganos oficiales del partido, con la publicidad correspondiente.

5.º—El Partido Nacional aspira a que la futura Constitución de la

República, surja de una Asamblea Nacional Constituyente;—A que esa Asamblea sea elegida con plenas garantías y a que en ella estén representados todos los sectores de la opinión.

6.º—El Partido Nacional aspira a que el Senado se integre por el régimen de la Constitución de 1850, que en su origen, consultó las directivas del federalismo artiguista, en cuanto a la representación de los pueblos, que cuenta con la fuerza tradicional de un siglo de vida independiente y que constituye elemento preciso, para moderar la excesiva influencia en el gobierno de una mayoría relativa.

7.º—El Partido Nacional aspira a que sea una realidad la autonomía municipal amplia, en lo económico—administrativo y en lo político, de acuerdo con las tradiciones de los gobernantes nacionalistas de todos los tiempos, y aspira a la descentralización para la enseñanza, para los servicios públicos y para las industrias estatizadas, como único elemento capaz de sustraer éstos últimos, a la peligrosa influencia política del poder central.

8.º—El Partido Nacional inscribe en la bandera de su nueva hora, la vieja leyenda de su escudo: —«Somos idea, la unión nos hará fuertes».

MASONERIA

III

En este tren, la vemos intervenir solapadamente en las concesiones de minas, yacimientos, medios de transportes, tramitar todos los empréstitos extranjeros. Esto por un lado, por el otro combatir con saña los valores vernáculos, en primer lugar a la Iglesia Católica y en segundo término, a los partidos tradicionales sostenedores de los postulados autóctonos, denigrando a los sacerdotes, ridiculizando a los caudillos criollos, integros defensores del trono. En estos ataques, recurre siempre a la misma monserga, sus fuentes de opinión, su prensa, sus radios marchan a la vanguardia, del progreso; los otros son analfabetos, retardatarios, trogloditas, oscurantistas y enemigos del bienestar de los humildes.

En nuestro país el batallismo es su representante típico. Batallé no fué masón, pero lo fueron todos sus panaguados y adláteros: usó los procedimientos políticos y llegó a los mismos resultados desesperantes de la política masónica internacional. El cuadro que hoy ofrece el país dominado por un asqueante materialismo; de una

miseria moral angustiosa y una miseria material que va desde la nutrición hasta el hambre, son un claro índice de esa política antihumana.

Ahora se ha revelado públicamente lo que todos ya sabían, es decir, que en el actual gobierno, dos de sus figuras principales, Guani y Baldomir, integran las altas autoridades de la masonería mundial.

Esta complicidad estaba disimulada por los coqueteos del gobierno con el catolicismo. La gente cree, y es posible que así sea, que la iglesia y la masonería son rivales, y como el actual gobierno anda de bracete con Monseñor Barbieri y con los diputados civico-católicos, el equívoco se mantiene. Las pruebas que se han dado son fehacientes, pero si no lo fueran, la actuación del elenco gobernante demuestra hasta la saciedad su docilidad a la directiva de la secta.

Basta contemplar su capacidad, rayana en el cretinismo, no dignos para resolver, sino para afrontar los graves problemas de la hora. Su petulancia y su insolencia

cia, para mofarse de todo lo sano de todo lo vital que aún queda en el país para afrontar la debacle definitiva. Agréguese un desparpajo, un menfichismo sudez, una amorosidad que les brota por todos los peros y el cuadro se completa para configurar una de aquellas épocas en que el destino de las naciones queda en mano de las cortesanas y de los eunucos,

y se proclama cónsul al perro o al caballo favorito. Y como síntesis de esta subversión de todos los valores, llevan y traen a la buena Democracia que nada tiene que ver con sus sucios manejos, y en nombre del patriotismo, joh sarcasmo! Intentan entregar con el nombre de Bases una parcela del rico patrimonio de los orientales.

INQUIDAD

•Las agrupaciones políticas formadas en los antiguos partidos que DURANTE EL AÑO 1938 HAYAN SOLICITADO EL LEMA DE ESTOS PARTIDOS A LA CORTE ELECTORAL Y NO SE HUBIERAN ACOGIDO POSTERIORMENTE A LO DISPUESTO EN EL Art. 2º DE LA LEY DE LEMAS del 23 de Mayo de 1939, reclamando el decreto al sublema dentro del lema, podrán inscribir y LES SERA RECONOCIDO EN PLENA PROPIEDAD para los actos y procedimientos relacionados en el plebiscito y elecciones del 29 de Noviembre de 1942, EL LEMA DEL PARTIDO A QUE HAYAN PERTENECIDO, con el agregado de una palabra que los distinga de los otros partidos del mismo origen».

¿Quién solicitó el lema en ese año sin acogerse después a la Ley de Lemas?

El ramirismo únicamente.

De las fracciones en que se divide el Partido Colorado, ninguno lo hizo.

Juzgue el pueblo!

NOTAS DEPORTIVAS

España y Peñarol pueden decidir el campeonato

Solucionado el conflicto foot-ballístico dará comienzo mañana la segunda rueda del torneo departamental.

Un match singularmente interesante y que puede decidir el torneo será el que jugarán España y Peñarol.

Los de España con su posición de privilegio en la tabla tratarán de obtener una victoria que los coloque en condiciones de adjudicarse el triunfo y en el colocarse en inmejorables condiciones de ganar el campeonato lo que significa la copa en propiedad.

Peñarol bregará por la obtención de la victoria concluyente que le permita mantener posiciones y aspirar a ser el campeón de 1942. Como vemos una lucha de magnífica perspectiva.

Es de esperar que el juez designado actúe con la corrección y energía que requiere un match de esta naturaleza.

España continuá diputando los torneos oficiales

Así lo resolvió la Asamblea de Socios

Tuvo lugar el miércoles la Asamblea General de Asociados del Club España para tratar la resolución a tomar como consecuencia de la absurda manera en que la Liga de Foot-ball aplicara las penas impuestas por el tribunal.

Numerosos asociados concurrieron a la sesión. Luego que el delegado ante la Liga explicó como se desarrollaron los hechos y el delegado enviado a Montevideo hizo exposición de su gestión, hicieron uso de la palabra varios asociados y jugadores.

Hubo idea predominante de seguir actuando aunque la mayoría señaló la irritante posición de la liga habiendo palabras de censura para los miembros. Finalmente se puso a votación una noción por la cual el club continuaría actuando defendiendo sus derechos en el campo de juego pero entendiendo que ello no significaba desistir en la justa protesta.

Esto fué aprobado por unanimidad.

Evidentemente España ha tomado el mejor camino de lo que nos congratulamos para el bien del deporte.

Carnet Deportivo

Para Mañana

FOOTBALL

1.ª División Quilmes v River Plate en el Estadio hora 15 y 30 — España v Peñarol en el Estadio hora 15 y 30.

En estos encuentros son locatarios los nombrados en primer tér-

mino teniendo sus socios entrada libre.

2da. División España v Peñarol a las 15 y 30; Quilmes v River Plate a la hora 15 y 30. Estos partidos se jugarán en el Parque Rospide.

3ra. División Quilmes y River Plate en el Parque Rospide hora 9 y 30.

España v Peñarol en el Estadio hora 9 y 30.

PRACTICA En la cancha de Atlético práctica de los equipos

Para el gran fumador aconsejamos usar las boquillas filtro del Dr. West's c/u \$ 0.80

No es un milagro... pero parece, por \$ 0.30 entregamos un pomo de pasta dentífrica espumosa del Dr. West's

Una maravilla para su BBBB Jabón flotante Ivory recomendado por su suavidad y extraordinaria pureza c/u \$ 0.40

FARMACIA TARANTO

TELEFONO N.º 6

FLORIDA

de 1.a, 2.a y 3.a división del club Atlético Florida.

DE BARRIO Match entre los equipos de Piedra Alta y Eporting en la cancha de Atlético.

Bochas

En la cancha del Centro Delmocrático prosigue el torneo «Ing. R. Aguirre» y «Dr. Pérez Méndez». Juegan «La Barrera» y «E-Descanso». Hora 14.

Quilmes y River en la preliminar

A primera hora se diputará el cotejo entre River y Quilmes clásico de los cuadros chicos. Vemos mas chance a los Quilmeños o sin duda han de tener los que concurren temprano ocasión de presenciar un buen partido.

Actuará Sosa

En la sesión del miércoles secretaría se expidió manifestando que el jugador Carlos M. Sosa no había actuado el año pasado por Peñarol. Como el referido jugador había solicitado afiliación para España solo se esperaba esta consulta para saber si podía o no actuar.

Como se ha expedido favora-

BANDERA BLANCA

PERIODICO BI-SEMANAL

Aparesce MIÉRCOLES y SABADOS

Precios de Suscripción

Mensual..... \$ 0.50
6 meses por adelantado < 2.50
1 año por adelantado < 5.00

Administración: INDEPENDENCIA 751

blemente podemos adelantar que mañana actuará en la zaga de España formando pareja con Pitta.

POLICIALES

Comunica la seccional primera que el jueves siendo las 13 y 30 se produjo un choque en el cruce de las calles Gral. Rivera y 25 de Mayo, entre el camión O. 1823, guiado por su dueño Eulalio Céspedes, uruguayo, casado, de 35 años de edad y domiciliado en Las Chacras y el auto conducido por Francisco Artigas, uruguayo, casado, de 44 años, domiciliado en esta ciudad.

Los desperfectos sufridos por ambos coches fueron de consideración.

ATENCIÓN! Gran Pescadería La Uruguaya

Pescado Fresco todos los días recibido directamente de Montevideo.—Precios económicos.—Atendido por su propio dueño

ITUZAINGÓ N.º 436

FLORIDA

Empresa Fúnebre de Marcos Pastorini

Ataúdes de los más lujosos a los más modestos

Calle Ituzaingó 346

Telf. 7

Florida

EL IDEAL

Como quieras madre, que no tome en cuenta esta mañana si el príncipe va a pasar por aquí?

Dime tú como me peino, madre; qué vestido me voy a poner...

Si madre, no me mires así, ya sé yo que él no alzará sus ojos a mi ventana; ya sé yo que solo lo veré un momento y que será como cuando viene sollozando, la nota que se aleja de una planta...

Pero el príncipe va a pasar por aquí, madre, y yo quiero ponerme para ese instante lo mejor que tengo.

Madre ya el príncipe pasó...

Como brillaba el sol de la mañana en su carroza! Yo abrí el velo de mi cara, me arranqué del cuello la cadena de rubíes y la arrojé a su paso....

Si, madre, no me mires así ya sé yo que él no cogió mi cadena, ya sé yo que la aplastó una rueda de su carro, que solo quedó de ella una mancha grana en el polvo, que nadie sabe que el regalo era mío ni para quien era.

Pero el príncipe pasó, por aquí madre, y yo le eché a su paso mi mejor tesoro.

RABINDRANATH TAGORE.

LA VELADA DEL VIERNES

Como lo previéramos, todo un acontecimiento de contornos brillantes constituyó la velada realizada ayer en el escenario de nuestro coliseo; con la intervención de un calificado conjunto estudiantil que dirige la destacada profesora Sra. Nené Piera Barceló. Una vez más directora y participantes de esta velada se han hecho acreedores de calurosas manifestaciones.

CUMPLEAÑOS

Ha festejado su onomástico, en Berrondo, donde reside, la señora María E. de Zabaleta, originándose con ese motivo, una agradable reunión.

—El miércoles 12 cumplió años el niño Hugo Camps Mattos.

—El 16 cumple años la señora Beba Rospide de Urioste.

—El 11 festejó su cumpleaño la encantadora niñita Julita Larrauri Bruschera.

—El 15 cumplió años la señora Beatriz Rospide de Rospide.

ENLACES

El lunes 17 del corriente tendrá lugar el enlace del Sr. Maximiliano Falero, con la Sta. Alicia

CARNET SOCIAL

Blanca Ferrari, lo que ha de constituir un lucido acontecimiento.

CARMELITA P. DE SANTARCIERI

Acaba de producirse el deceso de la estimada señora con cuyo nombre ponemos título a estas líneas.

Tal noticia ha producido consternación en todos los círculos de sus relaciones, donde era sumamente apreciada.

Al depollar sinceramente ese deceso, enviamos a sus deudos nuestras condolencias.

VIAJEROS

De Sarandi la Sra. Pocha P. de Cabrera Bordas.

—Regresó a Berrondo la Sra. Tomásita Aysa.

—Después de pasar unos días en Montevideo regresó a ésta la señora Bocha Bruschera de Larrauri.

—Para la capital la señora Petrona Pastorini de Tomás.

—Del mismo punto regresó el señor Riego Rocca.—Pasa unos días entre nosotros el señor Martín Ponce de León Rospide.

—Estuvo en Montevideo el señor José Trigo.

—Para Montevideo el Sr. Eduardo Spinelli.

—Para el mismo lugar el joven Luis A. Arroche.

—Para la capital los esposos Lema-Suárez.

—Nos visitó el señor Gabriel H. López.

—Regresó de Montevideo el Sr. Alfredo Laureiro.

ENFERMOS

Restablecida la Sra. Martha S. de Martínez.

—Mejorada la Sra. Elsa Alvarado.

Restablecida la Sra. Zulema Segredo.

—Mejorada la señorita Julietta Costa Lisszo.

—Algo enferma la señora Maruja Suárez de Sánchez.

—Guarda cama la señora María E. García de Coito.

Enfermo el niño Adolfo Laureiro.

AGRADECIMIENTO

El Sr. Manuel Santarclerí nos solicita nos hagamos eco desde

ANFORRA DE BARRO

Del fondo de un pantano, guardada de reptiles y gusanos, tomó un poco de barro un alfarero. Era negro aquel barro y a podredumbre olía; era masa deforme y asquerosa.

El hombre sin fijarse en la materia y pensando tan solo en una idea, moderó en sus manos un ánfora muy bella.

No quedó aún conforme el alfarero, porque era negra el ánfora y mal olía. Con el fuego de una hoguera cambió, primero, en rojo y luego en blanco al barro negro; y quitando las espinas a una rosa, con su esencia sahumó el nombre la obra de su ingenio.

También la voluntad puede ser hábil alfarera y modelar nuestra vida en ánfora muy bella, haciendo que la mente eleve el pensamiento por sobre toda las ruindades y bajezas del pantanoso que cruzamos cruzando la existencia.

A. M. ACOSTA y LARA.

estas columnas de su más profundo agradecimiento hacia el Dr. Pedro Pérez Méndez, por la forma solidaria y humanitaria con que atendió durante su enfermedad a su extinta esposa doña Carmelita Passarelli de Santarclerí.

Trabajos de Imprenta

A precios muy económicos en

Imp. FLORIDA Independencia 731

Dr. José L. Larrauri

Médico Veterinario

Calle Rodó Florida

RELOJES

PULSERAS

ANILLOS

JOYERIA SAFI

NO OLVIDE!

DE LO MEJOR Y A BAJO PRECIO

FLORIDA

PROFESIONALES

MÉDICOS

Dr. Francisco A. Gilmet.—Médico Cirujano.—Antonio María Fernández 736. Tel. 41, Florida

Dr. Artigas M. Rodríguez De Vincenzi.—Médico Cirujano.—Rivera 375.—Consultas de 14 a 16.—Florida

Dr. Ernesto L. Galmes.—Médico Cirujano.—Francisco Aguilar 856 Ute. 411704.—Montevideo

Dr. Fernando Abente Haedo.—Médico Cirujano.—José E. Rodó 406, Florida.

Dr. Antonio A. Abad.—Médico Cirujano.—Villa Sarandi.

Antonio Ma. Fernández.—Escríbano. Independencia 773; Florida

Pedro Saez Silva.—Escríbano. Calle José E. Rodó, Florida

DENTISTAS

Herminia Besozzi de Maricuarena.—Cirujano Dentista.—Independencia 779.—Consultas de 9 a 12 y de 14 a 17, Florida

AGRONOMOS

Ing. Rafael Aguerre Escardó.—Tasaciones, análisis de tierra, etc.—Florida.

AGRIMENSORES

Alfredo. C. Laureiro.—Agrimensor.—Instaló su estudio en la calle Antonio Ma. Fernández 582, Florida.

PROCURADORES

Plácido Olarrega.—Procurador. Boulevard Artigas 633.—Montevideo.

COMISIONISTAS

Amalio González.—Comisiones entre Florida y Montevideo.—Atiende pedidos a toda hora.—Florida.

La Hora de la Justicia

Avila, Presidente mexicano, en gesto de intención muy discutible mandó a los del atraco febrero, una vez de contornos imposibles.

Con halago publican tal noticia, los dos diarios adictos al atraco afirmando que llega la justicia para Alberto, Ciro y el gran Capo.

Parodiando una antigua moraleja aplicada en un caso parecido, agreguemos que allá por la edad vieja, eran crueles con todos los bandidos.

En tiempo de las bárbaras naciones colgaban de una cruz a los follones, y ahora, en el siglo de las luces, del pecho del follón cuelgan las cruces.

Junio de 1942—

C. LADA.

META DE LOS PARTIDOS

Sólo un desconocimiento absoluto de las características del medio ambiente en que se respira, puede admitir, antojadizamente, que una candidatura presidencial, lanzada por el batllismo y el gobernante con su pequeño grupo palatino, constituya un triunfo electoral.

El pueblo votará sus propios candidatos; aquellos que reúnan la suficiente cantidad de solvencia intelectual y moral y reconocida independencia.

Los valores continuistas nunca tuvieron alza en las cotizaciones populares.

Una candidatura fraguada en un conturbando—que la opinión rechaza—tendiente al propósito de mantener el actual estado de cosas, sería el más formidable fracaso comicial, porque estarán contra ellas las auténticas fuerzas populares, cuya presencia se constataría en los escrutinios.

El país no quiere Grandes Electores, ni candidaturas oficiales.

EL BATLLISMO CONTRA LOS MILITARES

«Pero ahora se da el caso de que en momentos en que el asunto tiene, no ya derivaciones, sino absoluto carácter político, firman un manifiesto en su favor (El servicio militar obligatorio) y en elogio del Presidente y su Ministro, el coronel Jaime Bravo, Inspector del Ejército, el teniente coronel Félix Etchepare, jefe del 18.º de Infantería; el teniente coronel Ulises Monegal, 2.º Jefe del 1.º de Infantería, el capitán de fragata Ramiro Jouan, jefe de la Escuela Naval; el sargento mayor Cesáreo Berizzo, jefe de la Escuela Militar de Aviación; el coronel Chiapara, igualmente en actividad, y

otros que escapan a nuestra memoria. Es ésta, lo repetimos, una plena y absoluta subversión.»— («El Día», 20.3.1924).

¿A DONDE VAMOS?

El déficit para 1942 ha sido previsto por el Ministro de Hacienda en diez y ocho millones y medio de pesos.

Se anuncia que habrá que crear recursos por más de 30 millones.

Nos amenazan nuevos impuestos.

Los gastos públicos se aumentarán en seis millones más.

Ante tanto desquicio, que provoca una angustia inenarrable, no cabe sino repetir la pregunta

Siempre a las Maduras...

El batllismo quiere estar siempre a las maduras.

Jamás ha admitido situaciones que pudieran hacer naufragar sus ambiciones de predominio.

De ahí que en el actual momento, en tanto clama por la candidatura de «coincidencia» para la Presidencia de la República, no la quiere para la elección de Intendente de Montevideo.

Para la elección del futuro gobernante municipal no quiere combinaciones ni pactos con nadie. Ni aun con el baldomirismo.

Bien saben ellos que con pluralidad de candidatos para la Comuna, el batllismo puede triunfar en Montevideo merced a la división del coloradismo metropolitano.

¿Qué piensa el baldomirismo a ese respecto?

¿Aceptará la tesis batllista que no significaría otra cosa que entregar a la secta el gobierno comunal?

que se formulan los habitantes del país: ¿a dónde vamos?

mejor que había.

Como muestra va un botón de lo que dijo Eduardito. Aunque pituco y mansón. Es deslenguao el mocito.

Las Falsedades Netas

Es evidente que en materia política nada hay de más falso que el batllismo.

Desde su fundación por el Tetrarca hasta nuestros días, siempre marchó por la senda de la mistificación para embauchar incautos.

Ahora insiste en su escuela de engaños, pretendiendo hacer creer que no hay nadie que sea demócrata como no actúe en el sector neto o en el ramirismo.

No irán a ningún lado. ¡Son demasiado conocidos tanto los netos como sus actuales cófrades!

EDUARDITO

En una reunión comunista realizada el lunes por la noche en Montevideo, habló Eduardito. Empezó diciendo que él era nacionalista independiente. (Grandes aplausos) No solo soy nacionalista independiente, agregó, sino que he pugnado siempre por mantener una valla insalvable frente al herrenismo (grandes aplausos) porque los herrenistas son unos resecos enemigos de los trabajadores y de la humanidad. Despues habló de Baldomir y dijo que era lo

Gacetilla

Pensiones a la Vejez

Nombre de las personas cuyas pensiones fueron concedidas en los meses de Junio y Julio.

Rosa González, Jacinta Jaurena de Pérez, Manuel Hipólito Arias y Eustaquio Cardozo.

Intento de Suicidio

En el paraje llamado Sauce de Maciel, intentó suicidarse el jueves de mañana, la señora Teodora Pérez de León, oriental, viuda, de 54 años de edad, ingeriendo, con ese propósito una dosis de arsénico. Fue reconocida por el médico de servicio público de Sarandí, quedando internada en aquel hospital. Tomó intervención el Juez de Paz seccional.

Registro Civil

Defunciones. — María Socorro Rosi, oriental, de 39 años, soltera labores, fallecida el 10.

Matrimonios. — Antonio Ormando, oriental soltero, de 36 años de edad, y Angela Moreno, oriental, soltera, de 27 años.

COMPAÑERO:

Si Ud. recibe este periódico sin haberlo solicitado, es invitándolo a cooperar a su sostenimiento, haciéndose suscriptor.

Si sus medios no le permiten ese modesto esfuerzo, le rogamos devolverlo a nuestra Administración.